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Βιογραφικό Σημείωμα  

 
Γεννήθηκε το 1951 και κατάγεται από την Ιερισσό της Χαλκιδικής. 
Υπηρέτησε ως έφεδρος Ανθυποσµηναγός Δικαστικού.  
Πτυχιούχος του Νομικού Τμήματος της Σχολής Νομικών και Οικονομικών 
Επιστημών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.  
Πτυχιούχος του Τμήματος Δηµοσίου Δικαίου και Πολιτικών Επιστηµών της 
Νομικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.  
Κάτοχος μεταπτυχιακού Διπλώματος στις Πολιτικές Επιστήμες του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.  
Κάτοχος διδακτορικού Διπλώματος Ιστορίας του Πανεπιστημίου Μακεδονίας 
(Τμήμα Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών).  

Δικηγόρος Θεσσαλονίκης (παρ’ Αρείω Πάγω) από το 1975.  
Πρόεδρος της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών (ΕΜΣ) και επί 30ετία μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου της. Με την ιδιότητά του αυτή ίδρυσε και έχει την ευθύνη του Δικτύου Επικοινωνίας 
Ομογενών Μακεδόνων (Δ.Ε.Ο.Μ.) της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών και του Newsletter (έντυπο 
επικοινωνίας με τους Έλληνες του εξωτερικού και ιδιαίτερα με τους Μακεδόνες). Σε πρόσφατη δε 
εκδήλωση με πρωτοβουλία του, απένειμε στη Θεσσαλονίκη σε ειδική τιμητική εκδήλωση στην ΑΘΠ 
τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο την ανωτάτη διάκριση της ΕΜΣ, το χρυσό Μετάλλιο 
των 80 χρόνων της. 

Πρόεδρος της Ιστορικής και Λαογραφικής Εταιρείας Χαλκιδικής επί 40 έτη, τιμηθείσα από την 
Ακαδημία Αθηνών. Με την ιδιότητά του αυτή, α) συνέβαλε καθοριστικά στην ίδρυση το 1987 του 
ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΗΣ ΤΩΝ ΑΡΧΑΙΩΝ ΣΤΑΓΕΙΡΩΝ στη 
Θεσσαλονίκη ως Παραρτήματος της Εταιρείας, το οποίο Κέντρο  διευθύνει μέχρι σήμερα ως Πρόεδρός 
του, επιδιώκοντας να στρέψει το ενδιαφέρον των επιστημόνων και ερευνητών και του ευρύτερου κοινού 
στο έργο του Μεγάλου πρωτοπόρου, του Σταγειρίτη Φιλόσοφου Αριστοτέλη, με σειρά ποικίλων και 
σημαντικών δράσεων στην Ελλάδα και στην αλλοδαπή. β) Επιμελείται της περιοδικής έκδοσης της 
Εταιρείας «ΧΡΟΝΙΚΑ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ» (Βραβείο της Ακαδημίας Αθηνών) που ανελλιπώς 
εκδίδονται μέχρι σήμερα (1960-2022). 

Εξελέγη Βουλευτής Χαλκιδικής το 1996, 2000, 2004 και 2007. Με την ιδιότητά του αυτή 
διετέλεσε επί σειρά ετών Γραµµατέας Αποδήµου Ελληνισµού, διοργανώνοντας Συνδιασκέψεις και 
συμμετέχοντας σε Κοινοβουλευτικές αποστολές στη Διασπορά. Παράλληλα, διετέλεσε για πολλά έτη 
Αντιπρόεδρος της Ειδικής Μόνιμης Διακομματικής Επιτροπής της Ελληνικής Βουλής για τον 
Απόδημο Ελληνισμό και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Παγκοσμίου Συμβουλίου Αποδήμου 
Ελληνισμού. Συγχρόνως, εκπροσώπησε την Ελληνική Βουλή σε Διεθνείς Συναντήσεις και προέβαλε τη 
Χαλκιδική και το Άγιον Όρος στις 5 ηπείρους, πραγµατοποιώντας διαλέξεις, εκθέσεις και δίνοντας 
συνεντεύξεις στα εκεί ΜΜΕ και τον Τύπο, δίνοντας έμφαση στο Μακεδονικό Ζήτημα, προσκεκλημένος 
Ορθοδόξων Αρχιεπισκοπών, Πανεπιστημίων, Διεθνών Οργανισμών και Εθνικοτοπικών Οργανώσεων της 
Διασποράς. 

Οργάνωσε στην Ελλάδα και το εξωτερικό Πανελλήνια και Διεθνή Συνέδρια με αντικείμενα την 
Ιστορία, Λαογραφία, Τέχνη και Παράδοση της Χαλκιδικής και του Αγίου Όρους, την Αριστοτελική 
Σκέψη και το Προσφυγικό στοιχείο του Μικρασιατικού και του Ποντιακού Ελληνισμού.  



Συνέγραψε επιστηµονικές µελέτες και δηµοσίευσε σε Πρακτικά Πανελληνίων και Διεθνών 
Συνεδρίων, σε περιοδικές εκδόσεις και στον Τύπο σειρά άρθρων εθνικού, ιστορικού, νομικού, 
κοινωνικού, πολιτικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος. 

Συντονιστής Ερευνητικών Προγραμμάτων σε συνεργασία με το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης με θέματα «Το Άγιον Όρος στην Επανάσταση του 1821» και «Το Άγιον Όρος και 
Αριστοτέλης». 

Από το συγγραφικό του έργο διακρίνονται οι ακόλουθες εκδόσεις:  
α. «Η Αθωνική Πολιτεία στους Εθνικούς Αγώνες 1850-1913: Ιστορία και πολιτισμός του Αγίου 

Όρους και της Χαλκιδικής από αρχειακές πηγές την περίοδο των εθνικών ανταγωνισμών», Θεσσαλονίκη 
2018. [Διδακτορική Διατριβή], σελ. 800 - Πρόλογος από την ΑΘΠ τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο.  

β. «Ο Χαλκιδικιώτης Μακεδονομάχος ΚΑΠΕΤΑΝ ΓΙΑΓΛΗΣ: Η ηρωική δράση του ένοπλου 
Σώματός του στη Χαλκιδική, Νιγρίτα Σερρών και Άγιον Όρος. Συμβολή στα 100χρονα των Βαλκανικών 
Πολέμων», Ιερισσός Χαλκιδικής2 2012, σελ. 400 – Πρόλογος από την ΑΘΠ τον Οικουμενικό Πατριάρχη 
κ.κ. Βαρθολομαίο.  

γ. «Πορεία προς την Ομογένεια», Θεσσαλονίκη 1993. 
δ. «Ο Φιλελληνισμός στη Μακεδονία τον 19ο και 20ό αι.», Θεσσαλονίκη 2021.  
 
Τιµήθηκε µε πολλές διακρίσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό.  

Πρόσφατα (2021) βραβεύθηκε από την Ολομέλεια της Ακαδημίας Αθηνών «διά την όλην αυτού 
προσφοράν εις την μελέτην και προώθησιν των Αριστοτελικών Ερευνών» (Γ' Tάξη των Ηθικών και 
Πολιτικών Επιστημών) και το 2022 ο Φιλολογικός Σύλλογος «ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ» τον ανεκύρηξε Επίτιμον 
Μέλος του, «Παιδεία και Σοφία υπερέχοντα Επίτιμον Μέλος αναγορεύσαι Επιστήμης ένεκα κα Αρετής». 

 
 
 
 
 
 
 


